

# 足球季来了

□记者 李康培

随着德甲首轮的进行,欧洲五大联赛在上周全部开战。除此之外,欧冠抽签也已结束,32强已经蓄势待发,一个个精彩时刻即将上演。在国家队层面,2018年世界杯各大洲的预选赛也将进入新的环节。刚刚经历欧洲杯洗礼的各路豪强又将整装备战,继续冲击世界杯梦想的中国队也已开始12强赛的争夺。



## 五大联赛

最先开赛的英超,已经让很多球迷看得如痴如醉。新赛季英超呈现出多强争霸的局面,不论是争冠组还是保级组,都是热热闹闹的景象。穆里尼奥麾下的曼联引进了伊布、博格巴等大牌球员,新赛季终于找回往日风采。瓜迪奥拉麾下的曼城,同样囤积了一大批球星,只为重夺联赛桂冠。同样的,孔蒂指挥下的切尔西本赛季也爆发出强大的能量,攻防两端都颇有豪门风范。至于上赛季的联赛冠军莱斯特城,本赛季尽管损失了坎特,但是依然补强不少。

西甲依然是三强争霸的格局,夏季阵容均有不小变动的皇马、巴萨、马竞将在新赛季展开激烈的较量。按照最近几个赛季的格局,三支球队会继续在联赛和欧冠两条线上展开激烈的厮杀。德甲和意甲依然是一家独大的局面,拜仁和尤文图斯在各自联赛的优势无可撼动。虽然损失了博格巴,但是尤文图斯夏季的买人堪称疯狂,实力是有增无减。法甲大巴黎在失去伊布之后,依然有实力称霸联赛,只是优势可能不再明显,需要慎重对待每一场比赛。

## 欧冠联赛

新赛季欧冠联赛小组抽签已经结束,结果依然是让人充满期待,尤其是瓜迪奥拉的曼城与老东家巴塞罗那的对抗。上赛季淘汰赛饮恨而归的拜仁再次与马竞对头相逢,卫冕冠军皇马要与最近五年两次在淘汰赛相遇的多特蒙德继续相互厮杀。上赛季英超奇迹缔造者莱斯特城,作为新玩家抽到了一支“上上签”,成功避开五大联赛球队。巴黎圣日耳曼和阿森纳被分在实力相对分明的A组,迎来“后伊布时代”的大巴黎补充了赫塞、本阿尔法、穆尼耶等实力派干将,相较阿森纳仍占据上风。欧冠联赛向来不缺乏冤家对阵,今年也不例外。

新赛季欧冠联赛小组抽签尘埃落定的同时,欧足联还官方宣布了一条重要政策。从2018年开始,排名在欧洲国家联赛排行榜前四位的联赛,将直接有四个欧冠名额,也就是说前四大联赛排名前四位的球队将直接进入欧冠小组赛阶段。这条新规无疑对占据欧洲国家联赛排行榜前四位的西甲、德甲、英超、意甲是一大利好。

## 世预赛

根据2018年世界杯欧洲区预选赛分组情况,荷兰、法国以及瑞典所在的A组成为死亡之组,西班牙则与意大利在G组遭遇,其他传统强队当中,葡萄牙也难轻易拿到小组头名,只有世界杯冠军德国以及英格兰的晋级之路似乎较为平坦。

其他4个小组(D组、E组、H组以及I组)没有传统强队,但这并不意味着这些小组就不值得关注。D组的威尔士及奥地利目前都在欧洲杯预选赛占据小组头名,塞尔维亚也不容小觑;E组的罗马尼亚及波兰同样是欧预赛小组第一,后者甚至还压德国一头,同组的丹麦及黑山也具备一定实力,这组的竞争或异常激烈,堪称平民版的死亡之组;H组的比利时应能够相对轻松地拿到头名;而I组克罗地亚也高人一头,其他球队恐怕只能竞争本小组第二了。

在法国欧洲杯上,各路豪强进行了重新梳理和位置洗牌,新一届的世预赛注定好看。新科冠军葡萄牙能否甩掉自己预选赛疲软的帽子,成为一支真正的强队。

## 十二强赛

14年前,现在中国男足的中锋张玉宁那时是一位宝宝级粉丝,五岁的他跟着铁杆球迷父亲在看台上为韩日世界杯上的中国队助威。这次,他很可能就要披挂上阵,完成14年前的理想。

九月一日是学校陆续开学的日子,在国人还在回味里约奥运会精彩瞬间的时候,很多人都没意识到,中国男足第十一次冲击世界杯决赛圈的旅程竟然已经开始了。当国足和世界杯这样的字眼放在一起,球迷脑海中总是会蹦出很多的段子。

对于世界杯,中国足球已经等待了太久。2002年韩日世界杯,在神奇教练米卢的带领下,国足第一次打进世界杯正赛,那是中国足球少有的风光时刻。近年来,中国足球不断在深渊里挣扎,一次次刷新球迷心里的承受底线。所以这次只是在打进12强赛之后,国人的关注度就已经被调动起来,纷纷寄希望于国足能够创造奇迹。目前高洪波帐下的这支国家队新老结合,完全有实力去冲击一下更高的目标,改写国人对中国足球的印象。

## 中国女排被授五一劳动奖状

中华全国总工会8月30日发布消息,为了表彰我国体育健儿在里约奥运会上取得的优异成绩,决定授予获得金牌的中国女子排球队等3个运动队全国五一劳动奖状,授予获得金牌的张梦雪等18名运动员全国五一劳动奖章。

本次被授予全国五一劳动奖状的3个运动队是中国女子排球队、中国男子乒乓球队和中国女子乒乓球队,被授予全国五一劳动奖章的18名运动员是张梦雪、施廷懋、任茜、刘蕙瑕、陈艾森、石智勇、邓薇、向艳梅、孟苏平、丁宁、马龙、王镇、刘虹、赵帅、郑姝音、谔龙、宫金杰、钟天使。

全总希望受到表彰的集体和个人发扬成绩,再接再厉,进一步弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,不断为祖国和人民赢得更大的荣誉。 新华

## 中国五朵金花齐进美网首轮

美网女单首轮战罢,尽管彭帅浪费4个赛点惨遭美国勒普琴科逆转,但包括郑赛赛、段莹莹、王雅繁、王蔷和张帅在内的五位中国女单均打进第二轮,这已经创造了中国军团在大满贯赛事上的最好战绩。

在以李娜、郑洁为首的中国网女网黄金一代逐渐淡出、彭帅处在伤病恢复期还难以回到巅峰状态的情况下,没有太多人对中国后一辈小花在大满贯上的成绩有太多期待。不过正是在这种所谓关注度并不高的境遇下,小花们不经意间却集体发力。

尽管新一代中国女网的成绩还远不能与李娜、郑洁等相提并论,但她们也在用实际行动证明自身一直在不断努力。 综合

## 高速男篮引援依然悬而未决

近日有关山东高速男篮引进外援的消息,引起球迷热议。在比斯利无缘回归之后,大家都在期待着谁将成为山东高速男篮新赛季的大外援。针对目前呼声最高的贾森·汤普森,俱乐部方面依然没有明确表态。内援方面,高速男篮同样没有任何交易。

汤普森在2008年NBA选秀首轮第12位被国王选中,并于2012年签下一份为期5年的合同,价值达到3000万美元。2015年,76人从国王交易来了汤普森。又过了一个月,需要弥补内线移动性的勇士大手一挥,送出华莱士加现金,选秀权得到了汤普森。今年2月份,勇士为了瓦莱乔,裁掉了汤普森。一个月后,猛龙签下汤普森。赛季结束后,双方没有续约,汤普森成为自由球员。

上赛季因为比斯利,高速男篮在进攻端实力大增。新赛季,如何找到接班比斯利的外援是俱乐部目前的当务之急。 记者 李康培